话题:教师工资不低于公 务员要求18年未执行到位

网友发言

作为教师世家的一员,如果为了钱,我 早就不做教师这一行了。工资少点无所 谓,但是现在生活的压力很大,作为父亲, 我不能让我的儿子受苦,作为儿子,我要报 答我的父母。曾经想过为了儿子而离开这 个岗位,但是既然当初作了这样的选择,就 要认真面对,不管前面是刀山还是火海。

网友郑州 fengli6345

中国的经济要腾飞,部分的国民素质 要先提高,特别是对人民教师说三道四的 人群,他们坐着说话不腰疼,可怜的教师群 体兢兢业业地奉献着自己的青春。我一朋 友从教17年,能拿到的工资仅仅才1902元 人民币! 住房公积金照扣。要什么捐款之 类,教师最先扣钱。这些林林总总,让教师 情何以堪啊!

网友江苏无锡手机用户

话题:我国首个廉政办公 室在珠海横琴挂牌

网友发言

怎么叫廉政办公室呢? 最多是个联合 办公室, 廉政不廉政还要以观后效, 这个是 廉政办公室,其他的政府办公室就不需要 廉政了吗?再说,廉政办公室应由全国人 大直管,人员应由全国人大指派,办案进展 直接对全国人大报告,这样办案才不受地 方政府掣肘,否则仍然很难廉政!

网友山东潍坊延河流水

请有些网友仔细看了新闻再骂。纪检、 审计、监察合并到了一起,不再另设,相当于 权力集中了。如果盲目斥责,只能让人觉得 不做不错,多做多错。就如同铁路网上售 票,方便了多少人,但还是有人在网络不好 的时候说些脏话,这就是不讲道理了

网友安徽淮北 dudu

话题:双独夫妻生二胎未 事先审批被强征7万元抚养费

网友发言

我感觉不是罚超生的钱,而是罚他们 违反程序的钱。只是计生部门把违反程序 和违法超生混为一谈了,不知道是真糊涂 还是装糊涂。

网友山东济南来玩玩

权力经济要不得。既然符合规定可以 先教育后补办,7万多元,那可是人家一年 辛辛苦苦的劳动收入,老百姓生活本不容 易,发发善心吧。

网友浙江丽水手机用户

计生成了某些部门的敛财工具。我怎 么都不明白,两个人结婚,两个人工作,交 税,但为什么就只能生一个?生两个为什 么就会要社会抚养费? 社会抚养别人生的 第二胎吗?征收的社会抚养费能不能公布 一下.是否用在抚养上面,抚养了谁?

网友北京 dsbvr

话题:贵州瓮安保留群体 性事件中被毁县委楼警醒官员

网友发言

"瓮安事件"后,县委、县政府深刻反 思、汲取教训,始终牢固树立"勿忘教训、民 生至上、包容发展"的执政理念,抓发展、惠 民生、保稳定。我相信,"瓮安事件"不是第 一次,也不会是最后一次,要提高我们的认 知,寻找事件的根源。除此之外,还应在遗 址刻上几个大字:水能载舟 亦可覆舟

网友四川成都手机用户

当时没有震惊全国,因为我们当时新 闻报道上都看不到关于这事的只言片语。 今天我才知道,县委大楼原来彻底被烧毁 了啊。我不支持这种犯法的动作,但是掌 权者应该从这个事件中汲取教训,否则全 国像这种事件不会少而是更多。另外,靠 大楼来警醒官员是靠不住的,还要靠制度 建设,靠广大人民的监督

网友山东青岛sihuoyiyang

给学生买 课桌,不可转 嫁责任



显然,给学生购买课桌,是政府办教育、办学校最基本的事情。让学生上学自带课桌 没有这样的"义务教育"。至于号召"党员干部认捐",在公众看来,这或许也是在转嫁政府 责任,也就是把政府应该承担的职能,让社会来分担。自从"学生自带课桌"事件曝光以来, 公众开始关注到,并非当地政府没有能力解决,而是缺乏足够的责任感。麻城对外虽宣称 是贫困县,可是,当地有豪华的办公大楼,被网友戏称为"麻城白宫";此外,还豪掷数亿搞 "移民公园"。由此可见,给所有的学生配备课桌,并非要让麻城"挟泰山以超北海",不是给 当地政府出难题。此事对当地政府来说,"非不能也,实不为也"。 ——《新京报》

更好更快拆违建为发展奠基

细心的市民朋友,应该有所关注,目前,市 内一些区域和路段的违法建筑,正在陆续拆迁 中。根据前期规划,经八路办事处违法建筑, 将在月底前全部拆除(相关报道见本报今日 AA02版);其他区域的违法建筑,相信在不久 以后,也会被陆续拆除完毕。

违法建设侵占公共用地甚至是公共绿地, 私搭乱建,占道经营,乱摆乱放,乱扔垃圾,不 仅会给市民的正常生活和出行,造成诸多不 便,未取得相关经营许可、未被纳入常态管理 的违规经营,更是对公正公平市场环境的破 坏。所以,清理一块块"牛皮癣",依法拆除违 法建设,是推进优质化的城市管理、推进网格 化管理的重要一环。一时的忙乱,能换来持久 的市容市貌的整洁,这不仅是值得的,也是时 代发展所必须的。

对一些习惯了能从这些门面和小店,获得 近在咫尺的便利的市民而言,可能会有短暂的 不适应。这完全可以理解。比如一些违法商

铺和小店,确实为市民购买生活必需品和简单 的服务,提供了一些方便。但城市管理是一个 逐步完善的过程。在违法建设逐步拆除完毕 后,随着管理布局的渐趋科学,以及市场自发 性调节的完成,一个个便民生活圈,必将更为 完善地打造,市民可以享受到更为优质的管理 和服务。

所以,更好更快地完成当前阶段的对违法 建设的拆除,也就意味着,我们能更早一步享 受到预期中的新型城镇化建设的成果。当前, 违法建设拆除的顺利进行,是各级执法者和网 格管理人员一丝不苟依法行政、以人为本人性 执法的结果,也是广大市民以及经营者支持的 结果;接下来的违法建设的拆除,不管时间有 多短、任务有多重,除了必须依法依规外,仍离 不开广大市民以及经营者的支持。

依法拆除违法建设,说到底,还是为民管 理、管理为民的过程,不难得到民众最广泛的 理解和支持。如果违法建设者多一些理解,少

一些误解;多一些及早行动,少一些拖拖拉拉, 拆除的过程,完全可以更为顺利,更为从容 再次呼吁市民朋友,要多一些支持,少一些疑 惑;多一些设身处地和目光长远,少一些斤斤 计较和苛求短视。如此,依法行政拆除违法建 设的氛围必将更加浓厚,整体的拆除进度也必 将大幅加快,稳定、有序、和谐的社会环境也必 能更好营造。

依法拆除违法建设早一日完成 网络化管 理的积极效应也就能早一日全面发挥,"三大 主体"工作的推进才能更多一些积极支撑,新 型城镇化建设也就能预留出更多的时间和空 间。在几年前,合肥市已拆除违法建筑中,自 拆、助拆率便达到了98.8%,强拆仅占1.2%。以 成都、长沙、合肥三地为鉴,学习三地优秀经 验,我们必须付出更为勤勉的努力,应对更为 艰难的挑战,才能实现全方位的超越。依法拆 除违建是这样,郑州都市区建设的其他工作亦 是如此。

今日关注

打破教师终身制应避免流于形式

近日,上海北京均传出消息,打破 中小学教师资格终身制,教师每5年将 认证注册一次。如果考核不合格,将退 出教师岗位。从2012年起,上海中小 学教师只有连续注册5次,即任职25年 以上,才可免注册

(9月10日《新京报》)

一个文明与进步的社会,任何职业 都不应有终身制,教师显然也不例外。 从宏观层面而言,打破教师终身制,优 胜劣汰,无疑有利于教师水平与素质的 提高。这无论是对教师自身,还是对每 一个学生、每一个家长,都是利好。

然而,打破教师终身制,实行5年 一次的认证注册制度,从根本上来说, 是一个系统化工程,需要细则化的制度 与标准,需要有针对不同岗位教师、不 同教龄教师的具体化的考核办法。至 少.认证注册制度应避免流于形式等一 系列可能存在的问题。

首先应避免培训班横行,然后交钱过关。 很多职业的认证注册显然已经有了前车之鉴,



相关认证注册管理部门,自行指定或者编撰再 教育的教材,举办培训班,要求参加认证注册 者购买与报名,收取教材费、培训费后却又不 具体实施培训,或者培训走形式,交了钱一律

河南省

名专栏

报纸新闻

算过关等。

其次,应避免重能而轻德。教师是人 类灵魂工程师,师德的重要性不言而喻 对此,教育部师范教育司有关负责人也曾 表示,教师资格考核过程中,师德将作为 首要条件,实行一票否决。然而,师德毕 竟不是一个可以量化的标准,于是,问题 恰好也就出在了这个一票否决上。比如 谁的师德不过关,谁说了算等问题。在落 实与执行过程中,应有具体的标准和考核 机制,不能搞成"你好我好,大家都好"的 形式主义。

最后,应避免学生和家长没有发言 权。教师师德的高低,能力水平的高低, 直接关系孩子的成长,孩子对教师是否有 资格,显然也最有发言权。但中小学生大 多未成年,其表达与发言权又往往容易被 忽略甚至无视。采集与采纳学生和家长

的有效意见与建议,显然对于教师资格认 证,对于师生良性互动都是有好处的。教师认 证注册,要有"上边"领导的评价,也要有"下边 学生的意见。

提高抗灾标准比增加遇难 者抚恤金更紧迫

记者从云南省民政厅了解到,9日上午9 时,云南省抗震救灾总指挥部安置保障组召开 了会议。会议要求,基于目前灾情,遇难者抚 慰金标准由原来每人补助1万元提高到2万 元,并及时发放完毕,尽快建立遇难人员、受伤 人员(特别是重伤人员)、接收捐赠物资台账和 (9月10日《长江商报》) 民房倒损台账。

向地震遇难者发放抚恤金,体现了政府的情 义。但是,与提高遇难者抚恤金标准相比,扎实打 牢防灾减灾的基础显得更重要、更紧迫。

灾害虽不可抗拒,但灾害可以防范。"祸多藏 于隐微,而发于所忽。智者避险于无形,明者远见 于未萌。"面对如此惨重的地震灾害,我们心中再

也不能幸存任何假设了,唯有扎扎实实做好基础 性的工作,夯实防灾减灾的基础工程。政府部门 应该时刻把灾难当作振聋发聩的警钟,激励安全 管理的责任意识,始终把民众安全生活作为执政 的最大追求,举一反三深刻反思我们的安全建设, 加固抗灾减灾的薄弱环节,让地震高危区的房屋、 道路、桥梁等建筑物,不再是豆腐渣,一颤就倒,一 震就塌,不堪一击。

徐云鹏

"网上预约售票"应成服务常态

9月10日11点~20点,登录中国铁路客服 网站(www.12306.cn), 可预约国庆黄金周期间 上海一武汉、郑州、南昌、成都等方向的42趟 列车的车票。目前,铁路网上售票预售期为12

天。本次网上预约与网上售票不同,乘车日 期:仅对2012年9月29日、9月30日、10月1 日、10月5日、10月6日和10月7日,相当于预 (9月10日《武汉晚报》) 售期最长达28天。

在如今的网络时代,越来越多的公众在平时 的购物过程中热衷于网上购物,既经济实惠又环 保节能,而且能够省却很多不必要的麻烦。然而, 铁路部门的网上售票平台,却姗姗来迟,而且,每 逢一些出行高峰期,这个售票网站更是"人满为 患",不仅购票者需面对登录缓慢的现实问题,甚 至由于登录人数众多,还可能遭遇"闭门羹"

为了方便公众及时购买到国庆长假期间的火 车票,铁路部门及时推出"网上预约售票"举措,然 而,这项服务举措对于线路的严格控制以及只是一 个短暂的周期,都不免让公众觉得失望。因此,我 们期待着"网上预约售票"能够不折不扣成为铁路 部门更好地服务公众的一种常态。我想,对于铁路 部门来说,建立这样的网络平台并不难,关键在于 铁路部门是否拥有真心诚意服务百姓的态度!

陈国琴